
 

Наративи про травми, що розширюють думки 

 

7 листопада 2023 р. відбувся  науково-практичний семінар на тему: 

«Травми війни: інтерпретації та подолання» за участю – Кочубейник 

О.М.,  доктора психологічних наук, професора кафедри наук про 

здоров’я,  головного наукового співробітника Інституту соціальної та 

політичної психології НАПН України та Бялоновича С.В., психолога 

реабілітаційного центру «Мій вибір», м. Біла Церква.  

Участь у семінарі взяли не тільки студенти спеціальності 053 Психологія 

ОП «Клінічна психологія», а також стейкхолдери Бушко Н., Зінов’єва К.,  

викладачі та студенти-магістри ФЗФВ ДВНЗ «УжНУ», доктор психологічних 

наук, професор О.Ю.Дроздов (Національний університет «Чернігівський 

Колегіум» імені Т.Г.Шевченка), практикуючі психологи з різних областей 

України. Всіх нас об’єднала професійна спрямованість, що 

становить інтерес до наукової проблематики (війна як джерело індивідуальної 

та колективної травми) та практичне спрямування (психологічна допомога 

населенню під час війни та в післявоєнний період).  

Обидві доповіді стосувалися тих викликів, які постали  перед 

професійними колами  психологів та психотерапевтів внаслідок масштабних 

травмівних подій, що є прямим наслідком російської агресії. А тому у центрі 

уваги були  «травми війни» та  особливості їхнього виникнення, інтерпретації 

змісту самої травми, пошук прийомів та технік допомоги травмованому 

населенню.  

Зазначалося, що проблема готовності фахівців до нових викликів є 

актуальною, оскільки  травма війни – через свою особливість і масштабність – 

має  інший статус,  аніж зазвичай йдеться  про допомогу травмованій 

особистості. І цей особливий статус полягає у тому, що війна одночасно є 

джерелом індивідуальних травм і колективних травм.  

Захід проводився в рамках завдань ОП «Клінічна психологія», що  

скеровані науково-теоретичною, науково-прикладною та практичною метою, 

пов’язаною із застосуванням психологічних знань в умовах професійної 

діяльності у сфері клінічної психології. 

 

За інформацією О.Яцини, доктора психол.н., професора, професора 

кафедри наук про здоров’я ФЗФВ  



 

 


